

Anglia döntése

A keddi minisztertanács letárgyalta Chamberlain kormány-nyilatkozatát — Tovább folynak a római megbeszélések —

London, március 22. Nagy érdeklődéssel várják Chamberlain angol miniszterelnök csütörtöki beszédét, amelyben megjelöli az angol kormány egész külpolitikai vonalvezetését és előrelátólag tájékoztat ad a római tárgyalásokról is.

Erdeklődéssel várják Lord Halifax tanácskezését Grandi olasz nagykövettel, aki tegnap érkezett vissza Londonba. A Daily Mail úgy tudja, hogy Halifax és Grandi tanácskozásán Abesszínia problémája is szerepel. A lap szerint Mussolini azt kívánja, hogy Anglia a Népszövetségtől függetlenül ismerje el az abesszíniai hódítást. Halifax ragaszkodik a népszövetségi felmentéshez.

A keddi rendkívüli minisztertanács,

amely két óra hosszat tartott, a Reuter Iroda értesülése szerint megegyezett a miniszterelnök által bejelentendő politikai irányelveivel. A szerdai minisztertanács adja meg a végső jóváhagyást Chamberlain alsóházi nyilatkozatához.

Az ausztriai események lényegesen megerősítették azt az irányzatot, amely

az olasz—francia

függő kérdések elintézését óhajtja és sürgeti az üresen álló római nagykövetség betöltését. Az „Aube” című lap arról értesül, hogy Paul Boncour francia külügyminiszter hajlandó a római nagykövetség betöltéséről azonnal intézkedni.

Ausztria teljes beolvasztása

Bécs jelenti: „Nincs öngyilkossági járvány” — Neustädter-Stürmer volt miniszter, volt budapesti osztrák követ öngyilkossága — „Anglia hagyományos politikáját folytatja a menekültekkel szemben”

Bécs, március 22. Az egész vonalon megkezdődött a német rendszer átültetése a volt Ausztria életébe, az átalakítási akciót a népszavazásra való óriási arányú előkészületek kísérik.

A felszámolás előtt álló Osztrák Nemzeti Bank új leszámítási ügyleteket nem hajt végre, csak a régiék lebonyolítására vállalkozik. A német postaügyi minisztérium bizottsága szerdán Bécsbe érkezik, hogy megkezdje

az osztrák posta beolvasztását.

Az osztrák bélyegeket kivonják a forgalomból. Ez a folyamat még hónapokig is eltarthat. Egy hónapon belül

az egykori osztrák hadsereget külső formájában is egységesítik a német haderővel.

Berlini jelentés szerint az „Essener Nationalzeitung” arról értesült, hogy

Göring Ausztriába utazik,

hogy részlegesen a propagandahadjáratban. Göringet csütörtökre, vagy péntekre várják Bécsbe.

70 öngyilkosság, 60 öngyilkossági kísérlet

Bécs, március 22. Beavatott helyről származó értesülés szerint március 12-ike és 22-ike között mintegy 70 öngyilkosság és 60 öngyilkossági kísérlet történt Bécsben. Rámutatnak

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ RT.

ISZEGED, CSERKONICS 62 KISS UCCA SAROK

Méteráru

Csíkos függöny etamin, 1 méter	58 fillér
Színes műselyem, 1 méter	58 fillér
Maradék vászón, 1 méter	53 fillér
Kanavász szép színekben, 1 méter	65 fillér
Kockás függöny etamin, 1 méter	38 fillér
Színes kötény karton, 1 méter	78 fillér
Színes burett ruhaanyag, 1 méter	88 fillér
Színes ingzefir, 1 méter	88 fillér
Enlet, 1 méter	88 fillér
Színes marill ruhaanyag, 1 méter	98 fillér
Dívat nanszu, 1 méter	98 fillér
Színes burett ruhaanyag, 1 méter	108 fillér
Színes ingpajzlalt, 1 méter	108 fillér
Kockás műselyem ruhaanyag, 1 méter	108 fillér
Möllinó 120 cm széles, 1 méter	128 fillér
Pettyes damaszt fehér, vagy színes 1 méter	188 fillér
Színes créppe de chine 1 méter	188 fillér
Fütlőszőnyeg 65 cm széles, 1 méter	198 fillér
Viaszosvászon 78 cm széles, 1 méter	438 fillér

arra, hogy ez a szám a normális felett van, de nem lehet öngyilkossági járványról beszélni.

Megerősítik azt a hírt, hogy Neustädter-Stürmer, a szövetségi kormány volt tagja, volt budapesti osztrák követ öngyilkosságot követett el. Megerősítik továbbá, hogy Wohlgruber volt párisi osztrák követet letartóztatták. Hozzáfüzik, hogy Habsburg Antal főherceg továbbra is a szokott lakhelyén, a sonnerbergi kastélyban tartózkodik. Azt, hogy a főherceg lakásán házkutatást tartottak, sem meg nem erősítik, sem meg nem cáfolják.

Német századok üdvözölték a soproni határon a magyar honvédséget

Budapest, március 22. Kedden délelőtt üdvözölte a magyar határon a német hadsereg a magyar honvédséget. Délelőtt 11 órakor a Sopron melletti határon megjelent egy ezredes parancsnokságával két német lovasszázad és a német birodalmi hadsereg nevében üdvözölte a magyar honvédséget. Az üdvözlés fogadásán a magyar határon két magyar honvédszázad jelent meg egy ezredes parancsnokságával. Az üdvözlések után a német katonák helyőrségeikbe vonultak vissza.

Az angol belügyminiszter nyilatkozata az osztrák menekültek belogadásáról

London, március 22. Az angol alsóház keddi ülésén Sir Samuel Hoare belügyminiszter evi nyilatkozatot tett az osztrák menekültek ügyében.

— A kormány gondos és jóindulatu megfontolásában részesíti az osztrákoknak Angliába való bebocsátásának kérdését. — mondotta. Fenn akarjuk tartani hagyományos politikánkat, amely szerint menedékjogot biztosítunk mindazoknak, akik politikai, faji, vagy vallási okokból kénytelenek elhagyni országukat, másrészt azonban súlyos kifogásokba ütköznek, ha minden megkülönböztetés nélkül a bebocsátás politikája mellett foglalnánk állást, amely súlyosbítaná az angol munkanélküliség kérdését. Az a szándékunk, hogy amennyire csak lehetséges, a menedéknyújtás politikáját kövessük és ezek megvalósítására megfelelő lépéseket teszünk, de kerülni kell azt a benyomást, mintha nyitva állana a kapu bármiféle bevándorlás előtt.

— Nagy súlyt helyezünk arra, hogy bebocsátást nyerjenek az alkalmas személyek, akiknek a tudomány, művészet, ártlet és ipar világában folytatott munkájuk előnyös lehet országunkra.

Anna ásványvíz

a szegedi hőforrás gyógyvize, zénsavval telítve mindenütt kapható.

Irodalom és világnézet

Dr. Sik Sándor előadása a Schola Americana szabadegyetemen. — „Művészi és művészit alkotni csak a szabadság levegőjében lehet”

(A Délmagyarország munkatársától.) Kedden este dr. Sik Sándor egyetemi tanár, a kiváló papköltő tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást Irodalom és világnézet címen a Schola Americana előadásoroztatában. A polgári tanárképző főiskola nagy előadótermében nem fért el a közönség, sokan az előcsarnokba szorultak és ottan hallgatták Sik Sándor fejtegetéseit.

Sik professzor azzal kezdte előadását, hogy ezzel a két szóval, „Irodalom és világnézet”, történnik a legtöbb visszaélés. Elremitő, hogy manapság mi mindent neveznek világnézetnek és mi mindent adnak be a közönségnek irodalom címen. Világnézet — irodalmi szempontból — az irónak a kivülről álló világgal szemben elfoglalt gondolati, érzelmi és akaratú állásfoglalását kell érteni. Világnézet szempontból nem annyira a tartalom, a téma a döntő, mint inkább a feldolgozás, a beállítás módja. A legjobb példa erre Anatole France, aki vallásos legendákat vallásellenesen írt meg és Chesterton, aki detektívregényekbe rejtette vallásos vonatkozású mondanivalóit. Érdekes példaként mutatta ki, hogy mennyire az egyes korok és írók világszemlélete mutatkozott meg a magyar irodalom parasztszemléletének fejlődésében is.

Sik Sándor ezután nagy figyelem közben azt fejtegette, hogy szabad-e, kell-e az irónak célzatosságnak lenni, kifejezetten szolgálja valamilyen világnézetet. Megállapította, hogy sem a l'art pour l'art élettől idegen elve, sem a propagandairrodalom nem igazolható sem esztétikailag, sem erkölcsileg. Az írótól nem lehet megkövetelni az irányzatosságot, mert művészi és művészit alkotni csak a szabadság levegőjében lehet, de megtiltani sem lehet, hogy erkölcsi, vagy akár politikai eszméket hirdessen.

— Ma, amikor a középszerűség orgiája vezeti a világot — mondotta emelt hangon Sik Sándor — csak éppen a legelőkelőbb szellemeknek, az íróknak legyen tilos a meggyőződés hirdetése? A költő, aki szabadon írhat verset a leányról, akit szeret, csak éppen az eszméről ne írhatson, amit szintén szeret? Eppen má kötelessége az irónak megmondani, ha tud valamit, ami meggyőződése, hito szerint javára válhat az emberiségnek. A l'art pour l'art má már az író számára erkölestelenség. A mai eszmei zűrzavar korában az előkelő szellemeknek egyenesen kötelességük hallani irányító szavukat, hogy rájuk ne illjek az irástudók árulásának vádját. Ezt azonban emberi és művészti igazsággal kell tenniük: a mondanivalónak belső hitből kell jönnie és nem kívülről ráaggatva lennie a műre. Az író hirdessen, valljon, bíráljon, de csak művészmódon. Az irónak írómódra kell az erkölcsöt gyakorolnia.

Ezután arról beszélt Sik Sándor, hogyan hat a világnézet az olvasóra és hogyan az olvasott mű a világnézet fejlődésére. A két hatás összefüggéséből tanúságokat vont le a művelt, öntudatos olvasó számára, akinek tágitania, mélyítene kell világnézetét és önértetesen megválogatnia olvasmányait.

Palcát tört a lélek- és nemzetmérgezést szabadjára bocsájto elvtelenség fölött éppen úgy, mint a könyvegetéssel és a propagandairrodalommal dolgozó, a szellemi életet megfajtozó, „csak rendőri” fel-fogás fölött. Ez a kérdés a modern kultúra egyik legnagyobb problémája: hogyan lehet összeegyeztetni a szabadságot és a rendet. A helyes ut megtalálása voltaképpen a helyes politika kérdése. Az esztétikus erre csak a keresztény gondolat nagy elveit tűzheti ki: a szabadság és a felelősség szintézisé.

Sik Sándor végül a katolikus világnézet jelentőségét hangsúlyozta. Ha igaz az, hogy minden művészt minden művészi megnyilatkozása a világnézetből fakad, akkor igaz az is, hogy egy író csak az értékelhet igazán, akinek magának is van határozott világnézete és ez rokon az íróval. A keresztényesség világnézeti lényegéhez tartozik az egyetemesség, mert a keresztény világnézet mindenben megtalálja azt, ami rokon vele.

A közönség előadása végeztével szünni nem akaró lelkes tapsal ünnepelte az előadót, akinek előadásáért dr. Somogyi István mondott köszönetet.